
花巻市内居住被災者アンケート調査　　結果報告書

令和4年6月実施

総合政策部　防災危機管理課

1 ページ



●調査名

花巻市内居住被災者アンケート調査

●目的

 東日本大震災から11年余りが経過し、災害公営住宅の整備や住宅再建が進み、被災者は恒久的な住まいを決めつつある。

 このような状況から被災者の状況及び意向がどのように変化しているか、また、花巻市が実施している事業について被災者がどのよう

に考えているかを把握することにより、今後の被災者支援施策に反映することを目的とする。

●調査対象

　 令和４年６月末現在、花巻市で生活している被災者世帯　１７５世帯

（花巻市への住民登録の有無は問わない。ただし、施設入所者のみの世帯を除く。）

●実施期間

令和４年６月３０日（木）～令和４年７月１５日（金）

●回収率

対象世帯数　１７５世帯　　回答世帯数　６１世帯　　回収率　３４.８％

●調査主体

花巻市（担当：総合政策部　防災危機管理課）

※回答の割合（％）については小数以下が四捨五入されているため、合計すると１００にならないもの、円グラフの数値と合わないものがあります。

調　査　概　要
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世帯の状況

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

28 19 32 23 29 24 26 28 27 26 26 27 19 21 14 23

26 18 30 22 28 23 17 18 23 22 19 20 16 18 17 28

14 10 10 7 8 7 5 6 9 9 10 10 5 6 2 3

73 50 65 47 55 45 43 46 43 41 39 41 48 54 26 43

5 3 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 1 1 2 3

146 138 121 93 104 96 89 61

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

54 38 62 45 57 48 43 47 50 49 45 48 35 40 31 53

87 62 75 55 63 53 48 53 52 51 49 52 53 60 28 47

141 137 120 91 102 94 88 59

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

42 30 42 31 37 31 31 34 36 35 36 38 24 27 16 27

99 70 95 69 83 69 60 66 66 65 58 62 64 73 43 73

141 137 120 91 102 94 88 59

無回答

一般複数世帯

一般単身世帯

平成28年7月 平成29年8月 平成30年10月 令元年8月 令和2年9月 令和4年6月

状　況

状　況

高齢世帯

一般世帯

合計

単身世帯

複数世帯

合計

平成26年4月 平成27年3月

合計

状　況

高齢複数世帯

高齢単身世帯

19%

18%

10%

50%

3% 23%

22%

7%

47%

1%
24%

23%

7%

45…

1%

28%

18%

6%

46%

2%

26%

22%

9%

41%

2%

27%

20%

10%

41…

2%

21%

18%

6%

54%

1%

23%

28%

3%

43%

3%

世帯の状況

高齢単身世帯

高齢複数世帯

一般単身世帯

一般複数世帯

無回答

円グラフ一番内側から順に：平成26年4月実施アンケート結果

：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果
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現在の住居はどのような形態ですか

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

6 4 4 3 6 5 3 3 3 3 3 3 4 4 2 3

51 35 66 48 62 51 43 46 59 57 59 61 54 61 37 61

13 9 2 1 1 1 5 5 11 11 7 7 7 8 5 8

5 3 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 1 2

146 138 121 93 104 96 89 61

9 10 7 12 16 2627

その他

みなし仮設

10 10 11 15 14

- -

21 22 24

無回答

合計

- -

状　況

住宅（購入・建築）

平成27年3月平成26年4月

4158 40 56

親類・知人宅

賃貸住宅（自己資金） 13

平成29年8月

32 34

平成28年7月

40 33 16 15

令和元年8月

4 4

令和2年9月平成30年10月 令和4年6月

40%

9%4%

35%

9%3%

41%

7%3%

48%

1%0%

33%

10%

5%

51%

1%0%

35%

11%
3%

46%

5%0% 15%

14%

3%

57%

11% 0%
4%

22%

3%

62%

7%
2%
0%

27%

4%

61%

8% 0%
0%

26%

3%

61%

8%
2%

住居形態

みなし仮設

賃貸住宅（自己資金）

親類・知人宅

住宅（購入・建築）

その他

無回答

円グラフ一番内側から順に：平成26年4月実施アンケート結果

：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果

4ページ



現在の困りごとや心配ごとは何ですか（複数回答可）

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

39 13 42 13 22 9 13 7 3 1 1 1 0 0 0 0

21 7 21 7 10 4 5 3 4 2 2 1 5 3 1 1

46 15 56 18 37 15 29 16 39 18 36 21 31 17 11 11

20 7 29 9 17 7 14 8 17 8 7 4 9 5 4 4

55 19 70 22 63 26 44 24 55 26 45 26 53 29 34 35

18 6 13 4 16 7 11 6 8 4 8 5 6 3 5 5

26 9 24 8 18 8 20 11 21 10 11 6 16 9 11 11

15 5 18 6 8 3 7 4 8 4 9 5 12 7 6 6

31 10 24 8 28 12 17 9 34 16 20 12 31 17

15 7 27 16 14 8 21 22

11 4 9 3 7 3 8 4 9 4 4 2 5 3 3 3

15 5 10 3 14 6 12 7 2 1 2 1 0 0 0 0

297 316 240 180 215 172 182 96

令和2年9月令和元年8月

子育て・教育

仕事

雪かき

状　況

生活費

みなし仮設入居期間

近所付き合い

令和4年9月

その他

家族のこと

合計

無回答

平成26年4月

健康

住宅再建

平成30年10月

特にない

平成29年8月平成28年7月平成27年3月

13 

7 

15 

7 

19 

6 

9 

5 

10 

4 
5 

13 

7 

18 

9 

22 

4 

8 
6 

8 

3 3 

9 

4 

15 

7 

26 

7 8 

3 

12 

3 

6 
7 

3 

16 

8 

24 

6 

11 

4 

9 

4 
7 

1 2 

18 

8 

26 

4 

10 

4 

16 

7 

4 

1 1 1 

21 

4 

26 

5 
6 

5 

12 

16 

2 
1 

0 

3 

17 

5 

29 

3 

9 
7 

17 

8 

3 

0 0 
1 

11 

4 

35 

5 

11 

6 

22 

3 

0 
0

5

10

15

20

25

30

35

40

%

困りごとや心配ごと

平成26年4月 平成27年3月 平成28年7月 平成29年8月 平成30年10月 令和元年8月 令和2年9月 令和4年9月
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必要としている支援はありますか（複数回答可）

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

30 16 35 19 22 15 15 14 21 16 15 14 15 15 9 12

11 6 16 9 6 4 5 5 3 2 4 4 4 4 5 7

17 9 21 11 21 14 10 9 16 12 15 14 11 11 7 9

8 4 7 4 2 1 4 4 4 3 1 1 1 1 2 3

30 16 26 14 18 12 17 16 19 14 8 7 13 13 8 11

36 19 37 20 38 25 32 30 29 22 37 35 31 30 26 35

14 8 16 9 11 7 4 4 17 13 4 4 8 8 4 5

7 4

33 18 27 14 32 21 21 19 24 18 23 21 20 19 14 19

186 185 150 108 133 107 103 75 100

平成26年4月 平成27年3月

状　況

交流イベント

平成28年7月 平成29年8月 平成30年10月 令和元年8月 令和2年9月 令和4年6月

専門家相談窓口

相談員の訪問活動

就職相談

身体・こころの健康相談

必要ない

物品助成等の生活支援

その他

無回答

合計

16 

6 

9 

4 

16 

19 

8 

4 

18 
19 

9 
11 

4 

14 

20 

9 

14 
15 

4 

14 

1 

12 

25 

7 

21 

14 

5 

9 

4 

16 

30 

4 

19 

16 

2 

12 

3 

14 

22 

13 

18 

14 

4 

14 

1 

7 

35 

4 

21 

15 

4 

11 

1 

13 

30 

8 

19 

12 

7 

9 

3 

11 

35 

5 

19 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

%

必要としている支援

平成26年4月 平成27年3月 平成28年7月 平成29年8月 平成30年10月 令和元年8月 令和2年9月 令和4年6月
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被災者支援タクシー事業についてご意見をお聞かせください

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

24 18 32 26 20 21 26 25 23 24 19 21 26 49

47 34 37 31 28 30 21 20 22 23 15 17 13 25

21 15 8 7 7 8 10 10 7 7 6 7 0 0

18 17 21 22 24 27 4 8

46 33 44 36 38 41 29 28 23 24 25 28 10 19

138 121 93 104 96 89 53

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

9 43 2 25 1 14 4 14 13 46 13 43 2 50

7 33 2 25 2 29 1 4 0 0 2 7 0 0

1 5 0 0 0 0 2 7 3 11 1 3 0 0

3 14 4 50 3 43 15 54 3 11 8 27 2 50

1 5 0 0 1 14 6 21 9 32 6 20 0 0

21 8 7 28 28 30 4

状　況

対象外

知らなかった

平成30年10月

その他

無回答

合計

足りない

平成27年3月 平成28年7月 平成29年8月 令和元年8月

無回答

合計

令和4年6月

令和4年6月

必要ない

平成27年3月 平成28年7月 平成29年8月 令和2年9月

状　況

満足している

どちらともいえない

満足していない

平成30年10月 令和元年8月

令和2年9月

18%

34%

15%

33%

26%

31%7%

36%

21%

30%

8%

41%

25%

20%

10%

17%

28%

24%

23%

7%

22%

24%

21%

17%

7%27%

28%

49%

24%

0%

8%

19%

被災者支援タクシー事業について

満足している

どちらともいえない

満足していない

必要ない

無回答

43%

33%

5%

14%

5%
25%

25%

0%

50%

0% 14%

29%

0%

43%

14%
14%

4%

7%

54%

21%

46%

0%11%

11%

32%

43%

7%3%

27%

20%

50%

0%0%

50%

0%

満足していない理由

対象外

知らなかった

足りない

その他

無回答

円グラフ一番内側から順に：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果

円グラフ一番内側から順に：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果
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今後、転居の予定はありますか

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

6 6 2 2 2 2 0 0 0 0

3 3 7 7 3 3 6 7 1 2

2 2 0 0 0 0 1 1 0 0

14 0 15 14 3 3 2 2 1 2

57 61 68 65 73 76 75 84 55 90

11 12 12 12 15 16 5 6 4 7

93 104 96 89 61

平成29年8月

状　況

震災時に住んでいた市町村
に戻る予定で時期も決まっ

ている

震災時に住んでいた市町村
に戻る予定だが、時期は決

まっていない

震災時に住んでいた市町村
以外の市町村に転居の予定

令和4年6月令和元年8月平成30年10月

花巻市内で転居予定

合計

転居の予定はない

無回答

令和2年9月

7%
3%2%

15%

61%

12%

2% 7%
0%

14%

65%

12%

2%3%0%3%

76%

16%

0% 7%
1%
2%

84%

6%

0%2%0%2%

90%

6%

今後の転居の予定

震災時に住んでいた市町村に戻る

予定で時期も決まっている

震災時に住んでいた市町村に戻る

予定だが、時期は決まっていない

震災時に住んでいた市町村以外の

市町村に転居の予定

花巻市内で転居予定

転居の予定はない

無回答

円グラフ一番内側から順に：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果

8ページ



被災者引越補助金についてご意見をお聞かせください

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

30 22 28 23 25 27 25 24 25 26 21 24 26 46

50 36 36 30 21 23 26 25 22 23 18 20 20 35

21 15 21 17 17 18 12 12 10 10 9 10 0 0

12 12 13 14 17 19 4 7

37 27 36 30 30 32 29 28 26 27 24 27 7 12

138 121 93 104 96 89 57

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

9 43 6 29 6 35 8 33 6 26 3 12 0 0

4 19 7 33 4 24 2 8 2 9 8 31 0 0

2 9 2 10 1 6 1 4 2 9 2 8 0 0

5 24 5 24 5 29 7 29 5 22 4 15 3 75

1 5 1 5 1 6 6 25 8 35 9 35 1 25

21 21 17 24 23 26 4

平成29年8月 平成30年10月 令和元年8月 令和2年9月

状　況

すでに引越しをした

対象外

知らなかった

その他

無回答

合計

平成27年3月 平成28年7月

令和4年6月

令和4年6月

必要ない

平成27年3月 平成28年7月 平成29年8月 令和2年9月

状　況

満足している

どちらともいえない

満足していない

平成30年10月 令和元年8月

無回答

合計
22%

36%
15%

27%

23%

30%17%

30%

27%

23%
18%

32%

24%

25%

11%

12%

28%

26%

23%

10%

14%

27%

24%

20%

10%

19%

27%

46%

35%

0%

7%

12%

被災者引越補助金について

満足している

どちらともいえない

満足していない

必要ない

無回答

43%

19%

9%

24%

5%
29%

33%

9%

24%

5%

35%

24%

6%

29%

6%

34%

8%

4%
29%

25%
26%

8%

9%

22%

35%

11%

31%

8%
15%

35%

0%0%0%

75%

25%

満足していない理由

すでに引越しをした

対象外

知らなかった

その他

無回答

円グラフ一番内側から順に：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果

円グラフ一番内側から順に：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果
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回答 ％

18 21

21 25

14 16

9 11

19 22

3 4

1 1

85

必要と考える支援相談員事業：複数回答

情報提供（生活支援相
談員だより作成等）

令和4年6月（新
規）

状　況

巡回訪問

特にない

生活相談支援

コミュニティ（サロン）
交流支援

その他

無回答

合計

21 

25 

16 

11 

22 

4 

1 

0

5

10

15

20

25

30

%

必要と考える支援相談員事業

令和4年6月（新規）
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花巻市に望む支援事業がありましたらご記入ください

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

7 17 3 8 0 0 1 4 2 7 1 4 0 0

6 14 3 8 1 5 1 4 3 10 0 0 0 0

4 9 0 0 1 5 0 0 0 0 0 0 0 0

4 9 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 1 4

2 5 2 6 4 21 4 14 2 7 4 14 4 15

2 5 1 3 1 5 3 11 1 3 3 11 3 11

1 2 2 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 2 2 6 0 0 1 4 0 0 1 4 1 4

9 20 10 28 6 32 11 39 12 41 9 32 9 33

7 17 13 36 6 32 7 25 9 31 9 32 9 33

43 36 19 28 29 28 27

※複数回答あり※複数回答あり※複数回答あり

令和4年6月令和2年9月令和元年8月

医療費補助の継続

交流イベント

タクシー助成の継続

相談事業

特になし

合計

平成30年10月

その他

平成29年8月平成28年7月平成27年3月

状　況

公営住宅等の支援

生活費への支援

交流施設への支援

湯のまちホットの継続

17%

14%

9%

9%5%5%
2%

2%

20%

17%

8%

8%

0%0%
5%

3%

6%

6%

28%

36%

0%5%
5%

0%

21%

5%
0%0%

32%

32%

3% 4%0%0%

14%

11%

0%
4%

39%

25%

7%

10%

0%0%

7%

4%
0%0%

41%

31%

3%0%0%4%

14%

11%

0%
4%

32%

32%

0%0%0% 4%

15%

11%

0%

4%

33%

33%

花巻市に望む支援事業

公営住宅等の支援

生活費への支援

交流施設への支援

湯のまちホットの継続

医療費補助の継続

交流イベント

タクシー助成の継続

相談事業

その他

特になし

円グラフ一番内側から順に：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果
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現在困っていることや心配ごとなど、ご自由にご記入ください

回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％ 回答 ％

15 23 2 5 2 5 2 5 2 5 0 0 0 0

14 22 8 20 3 8 2 5 1 3 1 4 0 0

11 17 5 13 9 24 5 13 6 16 4 15 1 6

6 9 3 7 7 19 8 20 6 16 2 7 0 0

3 5 0 0 0 0 5 13 2 5 2 7 1 6

8 13 10 25 12 32 10 25 14 38 9 33 12 71

7 11 12 30 4 11 8 20 6 16 9 33 3 18

64 40 37 40 37 27 17

※複数回答あり※複数回答あり

令和4年6月令和2年9月

交流

住宅

生活費

健康

平成28年7月平成27年3月 令和元年8月平成30年10月平成29年8月

特になし

合計

交通手段

その他

状　況

23%

22%

17%

9%

5%

13%

11%

5%

20%

12%

8%
0%25%

30%

5%

8%

24%

19%
0%

33%

11%

5%
5%

12%

20%

13%

25%

20%

6%
3%

16%

16%

5%

38%

16%

0% 4%

15%

8%

7%

33%

33%

0%0% 6%
0%

6%

70%

18%

現在困っていることや心配ごとなど、ご自由にご記入ください

交流

住宅

生活費

健康

交通手段

その他

特になし

円グラフ一番内側から順に：平成27年3月実施アンケート結果

：平成28年7月実施アンケート結果

：平成29年8月実施アンケート結果

：平成30年10月実施アンケート結果

：令和元年8月実施アンケート結果

：令和2年9月実施アンケート結果

：令和4年6月実施アンケート結果
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